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Az éhesek.
Kongresszus vitáin.

Előkelő budapesti újságban elő­
kelő budapesti publicista tisztelte meg 
ezzel a jelzővel azokat a magyar tör­
vényhatósági városokat, melyeknek a j 
polgármesterei és oszlopos tisztviselői | 
kongresszusukat Kassán tartottak meg. i

Hát igen. >Megint jajgattak az , 
éhesek* ... A publicista ur félreérté- • 
sek elkerülése végett világosan ki- I 
mondta, hogy nem a polgármesterek í 
éhesek, hanem a varosaik.

Mindakettőben igaza van a cikk­
nek. A kongresszusozó polgármester 
urak valóban nem ehesek, mert a rö­
vid tanácskozásokat hosszú bankettek 
szokták követni. A képviselt városok 
azonban igenis ehesek s ehhez van is 
valami jussuk, mert JZ' ugyan sokszor 
asztalt terítenek a más számára, de az 
ö számukra sohse terít senki. Még a 
városokból táplálkozó állam sem, me­
lyet az a publicista — lehet, hogy a 
maga jószántából, de az is lehet, hogy 
a más akaratából — oly kéményén 
megvédelmez >a vadakkal* szemben.

Van pedig belőlük bőven. Ezt az 
éhenhalók konventjét lehet, hogy a 
polgármester urak ismerkedési hajlama 
hozta letre, azonban a szükségnek 
kellett volna összehozni.

A panasz a városok egész vona­
lán altalános s a helyzet, bár körül­
belül tiz éve hirdetik már tarthatat­
lannak az e fajta kongresszusok, en­
nek dacára most mar csakugyan tart­
hatatlan lesz. Csak a gödör az, ame­
lyik annál nagyobb lesz, mentül töb­
bet elvesznek belőle s annál kisebb, 
minél többet adnak hozzá. A magyar 
városok, bar nagyszabású gödörver , 
senyt rendezhetnének egymás közt, 
maguk nem gödrök s nem nagyob- j 
bocinak azzal, hogy az állam folyton j 
elszed jogaikból és jövedelmeikből, de 
egyre iq terheket adogat nekik.

Ma nincsen város, amelyiknek 
adóssága ne volna s ez magában nem 
volna baj, ha törleszteni is olyan 
könnyű volna, mint adósságot csi­
nálni. Azonban a városok a törlesztés 
rendes folytonossága helyett kénytele­
nek egyre újabb adósságokat csinálni 
s ebbe nem egyszer az állam ugratja 

bele őket. Sőt igen sokszor : mikor 
egyes intézményei létesítésénél való­
ságos licitációkat rendez a városok 
közt: ki ád többet érte. Tudnánk erre 
példát egész sereggel innen Kecske- 
kéméiről is, amelynek nem nagyon 
hányhatják szemére jó szomszédjai az 
állami protekciót — de amennyi volt 
azt is drágán fizette meg. Szerencse, 
hogy ha drágán is, de néha kap a 
pénzéért valamit: azonban van akár­
hány város, amely megcsinálja az 
adósságot a jó reménységért s nem 
kap egyebet egy elutasító leiratnál.

Ezek olyan hihetetlen dolgok az 
állam es a városok viszonyát illetőleg, 
hogy mar ebből is bizonyos a napi­
renden letelük. Nem olyan érthetők 
azonban, mint amilyen bizonyosak.

Ha ma is török basa ülne meg 
a budai várban s ez rendezne ilyen 
licitációkat a gyaur pusztítására, hát 
az a fényes porta szempontjából való­
ban providenciális államférfi lenne. Már 
a magyar állami bölcsesség kevesbbé 
érthető.

Mink meg valahogy csak elkinló 
dunk az örökös adósságcslnálásban, 
de mit tesznek, akik utánunk jönnek? 
Azok elől eltékozlunk tőket es hitelt, 
azokra mar csak a tönk marad.

Ilyen politika mellett, mikor az 
állam mindent magának kaparit meg, 
amiből haszon vehető s a humaniz­
must, a szegények ellátását, a közbiz­
tonsági kérdéseket, a rendföntartást, a 
bűnügyi nyomozást kegyelemmel átengedi 
a városoknak, más nem is maradhat.

Szóval az éheseknek lett volna 
miről panaszkodni, csak az nem bizo­
nyos, hogy erdemes e s hogy különö­
sen a mostani idő alkalmas e rá. Az 
állam, ha egyáltalán gondolt is vala­
mit a polgármesterek kongresszusa 
felől, bizonyosan azt gondolta: >men­
jetek a patvarba, nem elég most ne­
kem a magam baja .:< De bizonyosabb 
az, hogy az állam nem gondolt sem­
mit, csak élénk üdvözlősürgöny váltásba 
esett a polgármester urakkal, mint tiz 
ev óta minden ilyen alkalommal.

Döntő napok. Wekerle Sándor 
miniszterelnök Becsben van, hogy jelen­
tést tegyen a királynak a magyar politikai 
helyzetről s arról, hogy a jelenleg kor­
mányon levő államféifiák mi módon tart­
ják leh‘leégésnek a válságból való ki 
bontakozást.

A kabinet tagjai,* bár elvi és egysé­
ges megállapodást egy pozitív kibonta­
kozási tervre nem állapítottak meg, abban 
teljesen egyetértenek, ho^y sem egy 
állandó, sem egy hosszabb ideiglenes jel­
legű kormányzást a nemzeti irányú poli­
tika számára adandó engedmények nélkül 
megvalósítani nem lehet. Éppen ezért 
csak ilyen vívmányok esetén lehetne szó 
arról, hogy a jelen kormány a kibonta­
kozás munkáját vezesse.

A helyzetet általában igen komoly- 
• nak fogják fel.

Wekeile Sándor miniszterelnököt a 
| király szerdán délelőtt fogadta kihall­

gatáson.

A középosztály védelme.
Társadalmi szervezeteink közül első­

nek a Magyar Gazdaszövetség ismerte 
fel a magyar középosztály pusztulásának 
jelenségeit, melynek meggátlása s a kö­
zéposztály érdekvédelme és megerősítése 
tekintetében már kilenc évvel ezelőtt a 
Kassán megtartott kongresszusán fel­
emelte hathatós szavát. Ezen felszólamlás 
s általában a kilenc évvel ezelőtt einang 
zott panaszok következtében indult meg 
azután az adatgyűjtés minden vonalon, 
hogy a középosztály pusztulásának okai 
kiderittessenek s az orvoslás eszközei 
megállapittassanak. A fontos kérdés fel­
vetője már a kassai emlékezetes kong­
resszus idejében is gróf Majláth József 
volt, aki már akkor a középosztály társa­
dalmi egyesülésének sürgetője volt, hogy 
ez a pusztuló osztály a rá súlyosodé kö­
rülmények között váll vetett erővel meg­
tarthassa pozícióját.

Közben a középosztály megmentése 
érdekében nemzetközi tanácskozás is volt 
Bécsben, ahol magyar részről ismételten 
Majláth József gróf, mint a kérdés lég- 
hivatottabb szószólója ismertette a hely­
zetet, különösen a hitel szempontjából, 
vázolva a magyar földbirtokos középosz­
tály fényes történeti múltját, részletesen 
ismertetve azokat az okokat, melyek a 
múlt század közepe óta fokozatos pusztu 
lását előidézték. A ő meggyőző érvelése 
nyomán alakult ki azután már akkor az 
a felfogás, bog}’ amidőn a modern kül­
földi eszmeáramlat a nemzetek föntartá- 
sára és vezetésére erős középosztály meg­
teremtését sürgeti, nálunk ez a középosz­
tály elsősorban csakis a középbirtokos 
osztály lehet, amelynek föntartását és 
számbeli gyarapodását nemzeti és gazda­
sági érdekek egyaránt sürgetően követelik.

Mert sok tekintetben más a helyzet 
a külföldön és más nálunk. Óvakodnunk 
kell attól, hogy idegen eszmeáramlatokat 
minden kritika nélkül fogadjunk el. — 
Hiszen az okozta főképpen a múlt század 
közepétől kezdve a középbirtokos osztály 
pusztulását is, hogy gondolkozás és meg- 

j fontolás nélkül utánozta a külföldet intéz- 
| ményeiben és gazdasági berendezéseiben.

Új férfidivat-szabómester!I Becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy helyben, 
az itcés-piacon, Nagy budai utca 151. számú Juhász-házban, a Nyomda- 
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Igaz, hogy tahin másként történt 
volna minden, ha az 1848 iki törvényűk­
kel kbzdeményezett uj gazdasági beren­
dezkedést magunk építhettük volna ki 
minden részletében. Ha kiépíthették volna 
azok a férfiak, akik megértve a kor sza­
vát, a szabadelvű reformeszméket nálunk 
is megvalósították, de emellett ismerték 
a nemzetet és annak szükségleteit is. A 
szabadságharc után elkövetkezett abszo­
lutizmus korszaka azonban ezt megaka­
dályozta. De az már az alkotmányos kor­
szak bűne volt, hogy nem vette észre a 
lejtőt, amelyre az abszolutizmus gazda 
sági intézményeivel az ország jutott, sőt 
a törvényalkotás sietségében oly intézmé­
nyekkel gyarapította, amelyeken külföldiek 
szolgai utánzata anélkül, hogy a speciális 
magyar viszonyokra bármily kismértékben 
is tekintettel lettek volna. Sok joggal 
vádolható e korszak és kormányzata az­
zal, hogy általában megfeledkezett a me 
zőgazdasággal foglalkozó osztályról, ame­
lyet a mindenki boldoguljon úgy, ahogy 
tud jelszavával, védelem nélkül kiszolgál­
tatott a lelkiismeretlen élelmességnek.

Mi az állam és mi a társadalom fel­
adata a középbirtokos osztály pusztulásá­
val szemben ? Nem kívánhatja senki, 
hogy az állam tegye lehetővé a régi csa­
ládi birtokok visszaszerzését, vagy hogy 
tönkrement nemes családok ivadékainak 
szerezzen uj középbirtokot. Az állam első­
sorban a gyámoltalanok és kisemberek 
támogatására van hivatva, de e mellett 
állami gyámolitással nem is lehet oly 
középbirtokos osztályt teremteni, aminőre 
a nemzetnek szüksége van. A állam ele­
get tett, ha egészséges agrárpolitikával 
megszerzi a mezőgazdasággal foglalkozó 
osztálynak boldogulása általános föltéte­
leit és egészséges földbirtok politikával 
lehetővé teszi a középbirtokok létesítését.

Az állami telepítésről képviselőház elé 
terjesztett javaslatban a földmivelésügyi 
kormány megtette az első lépést ebben 
az irányban, amidőn telepes községekben 
lehetővé teszi középbirtokok kihasitását 
anélkül, hogy a középbirtokosokat oly 
kedvezményekben részesítené, mint a te­
lepes gazdákat. Mert a középbirtokos igazi 
hivatását C8ak az teljesítheti, aki a maga 
erejéből is megállja a helyét és anyagilag 
minden irányban független. Az állam 
törekvése tehát csak az lehet, hogj’ a 
középbirtokok számát szaporítsa oly vi­
dékeken, ahol a társadalom vezetésére, a 
közügyek intézésével járó nobile officiu- 
mok ellátására középbirtokos nincsen.

A társadalom feladataira, a pusztuló 
középosztály megmentése érdekében szin­
tén Majláth József gróf és Emődy József 
országgyűlési képviselő mutattak rá 1®K 
utóbb a magyar gazdák folyó évi palicsi 
naggy ülésén s az ő érdemük az, hogy a 
leghatalmasabb gazdatársadalmi szerveze­
teink ezt a fontos kérdést mindaddig na­
pirenden tartják, m;g az államnak, a tör­
vényhozásnak és a közvéleménynek he­
lyes irányba terelésével, annak sikeres 
megoldása biztosítva nem lesz.

Huszonnégy milliós
kiviteli többlet.

Ez a huszonnégy millió korona, ha 
valóban reális számítás eredménye, nem­
zetgazdasági életünkre nézve igen nagy­
jelentőségű, mert azt jelenti, hogy kül­
kereskedelmi mérlegünk 1908 bán is aktív 
volt, még pedig 24 millió koronával. így 
jelentette ugyanis be Vargha Gyula min. 
tanácsos, a központi statisztikai hivatal 
kitűnő igazgatója, a magyar áruforgalmi 
statisztikai állandó értékmegállapító bi­
zottság tegnap tartott teljes ülésén.

A végleges külkereskedelmi ada­
tok szerint 1908. évi összes beho uta­
lunk értéke 1.560 millió korona, összes 
kivitelünk pedig 1.584 millió korona 
korona volt; a forgalom mérlege tehát 
24 millió koronás kiviteli többlettel 
zárul. Az előző évvel szemben a be­
hozatal értéke több mint 92 millió ko­
ronával csökkent, amely csökkenést 
elsősorban a legtöbb áru árhanyatlása 
idézte elő. A kivitel 1907. évi összegé­
vel szemben csak 33 millió koronás 
csökkenés mutatkozik, mert a kivitel 
mennyiségének közel 5 millió métermá 
zsával történt visszaesését az ekszport 
legfontosabb áruinak : a gabonának és 
lisztnek áremelkedése jórészt ellensú­
lyozta. Az elmúlt évben is a forgalom 
zöme — a behozatalban az érlék 77 5 
százaléka, a kivitelben 73 4 százalék 
Ausztriára esik, amely országgal szem­
ben a forgalom ez évben is több, mint 
46 millió koronával passzív. Kiviteli 
cikkeink áremelkedése és behozatali 
cikkeink árhanyatlása javította Ausz­
triával szemben is külkereskedelmünk 

mérlegét, mert 1907 ben behozatali több­
letünk Ausztriával szemben még közel 
68 millió koronát tett.

Ezek az adatok — sajnos — teljes 
megnyugtatást külkereskedelmi mérlegünk 
aktivitására nézve nem nyújthatnak, mert 
hiszen az értéklés igen nagy változások­
nak van alávetve. Mindenesetre akkor 
lenne csak nagy értéke ennek a 24 mil­
liós kiviteli többletnek, ha ez nem pusz­
tán a magasabb agrikultur áraktól függene.

NAPI HÍREK

Állatdijazás Bugacon.
Mint szerdai számunkban említettük, 

a Bugacmonostoron vasárnap megtartott 
állatdijazás a gazdák részéről a legtelje­
sebb részvétlenséggel folyt le. Mint ve­
lünk közük, az állatdijazás eredménye ez:

A város közönsége és Héjjas István 
földbirtokos 10—10 elismerő oklevelet 
adtak, amelyeket a csoportosan kiállítók 
között osztottak szét, illetőleg ítéltek oda.

A földmivelésügyi miniszter által 
adott pénzbeli díjazás eredménye a kö 
vetkező:

A 3 éves üsző kiállításánál nyertek 
a következő jószágtartó gazdák :

I-ső dijat Szeged}' György 100 kor.
II ik dijat Tóth Mihály 80 korona. 
IH-ik dijat Lakatos István 60 kor. 
IV ik dijat nyerte Monus Gábor.
Az 1 és 2 éves üszők gazdáinak 

nyertesei :
I. Kelemen Jakab 80 korona.
II. Héjjas Pál 60 korona.
III Héjjas Sándor 50 korona.
IV. Gyenes Elek 40 korona.
A pásztorok jutalomdij kiosztása 

eképpen történt:
Zubornyák József 15 korona.
Kelemen Jakab 10 korona.
Mészáros József 10 korona.
Nyers Lőrinc 5 korona.

TÁRÓ A.
Huszár és vasas német.

Még a kőltők is megénekelték, hogy 
a magyar huszár a világ első katonája.

Vitkó Antal honvédtűzmester Komá­
rom alatt szemtanúja volt a szabadság­
harc idejében, mikor vasas németek tá­
madták meg a magyar huszárt.

Vitkó tűzmestereket előőrsi szolgá­
latra parancsolták ki két ágyúval. — A 
dombtetőn szegezték ki a két ágyút Fél­
század gyalogos honvéd is hasalt az ágyú- 
fedezetben. Boruk, húsok bőven volt a 
tüzéreknek.

Odalent a domb alján két huszár 
tanyázott.

Fürkésző szolgálatra parancsolták a 
tüzérség mellé a huszárokat. Vitkó tűz­
mester borral kínálta őket.

— Használják egészséggel, huszár 
pajtásék I

— Köszönjük hozzánk való jó szí­
vességét a tűzmester urnák! — mondo­
gatták a huszárok.

Mind a ketten öreg huszárok voltak 
és — bár nem volt megengedve — lovu­
kat is kipányvázták.

Akkor is a pázsiton pipázgallak a 
huszárok, mikor a közeli faluból két lo­
vaskatona vágtatott ki. A sárga tarló por­
zott lovuk lába nyomán. Egyenest a hu­
szároknak tartottak.

Vitkó Antal tűzmester a dombtető­
ről fölismerte a lovasokat.

— Nini ! Úgy látom, azok meg va 
sas németek !

A huszárok még ekkor is hallgat­
tak. Karikára fújják a pipafüstöt. Vitkó 
tűzmester nem állhatta szó nélkül:

— Látják kendlek amott azt a két 
vasas németet?

— Látni látjuk mink is, tűzmester 
uram! Csak azt várjuk, hogy ránk tá­
madjanak .'

De bizony a vasas németek meg se 
próbálták a támadást. Mihelyt a huszáro­
kat meglátták, nyomban visszavágtatlak 
a faluba.

— Füstöt éreztek a sógorék’. — ne­
vetett rajtuk az öregebbik huszár, a 
káplár.

Már nem is gondolták, hogy még 
visszajönnek a vasas némétek, mikor egy­
szerre csak negyedrnagukkal robogtak ki 
a faluból. Vitkó tüzmesteréket a domb 
megelt nem látták a vasas németek, mert 
igen hetykén lovagoltak a kél huszár felé.

Erre már a fiatalabbik huszár is le- 
oldta a kölőfék pányvát a lovak lábáról. 
Az öregebbik, a káplár meg felszólt a 
dombtetőre :

— Osztán a dolgunkba bele ne ok- 
vetetlenkedjenek, tűzmester urék I

És még csak kurta szárú makra 
pipáját se dugta zsebre az öreg káplár. 
Nyeregbe pattant. Mindjárt a síkra ugra­
tott daruszőrű paripáján. Alig villant egyet- 
kettőt a káplár és huszár bajtársának 
kardja, — hanem ez aztán úgy cikázott, 
mint a villámcsapás, — két vasas német 
mindjárt a földre vágódott. A harmadikat 
a káplár, — mikor mái a kardját kicsapta 
— puszta kézzel rántotta magához a nye­
regből ... A negyedik nyullá vált. Majd 
megszakadt a lova a nagy szaladásban, 
mert a közhuszár kardlappal verte a hátát.

— Hohó! még kiszaladsz a világ­
ból, sógor!

Az öreg káplár utána kurjantott a 
huszárnak :

— Hadd szaladják a gyáva! Hadd 
újságolja el az atyafiainak, hogy volta­
képpen micsodás is hát a magyar huszár?

- Élj en ! Éljenek a huszárok !
Vitkó tűzmesterek a domb mögül 

éljenezték a vitéz magyar huszárokat, 
akiknek még pipájok tüze sem aludt ki 
az összecsapás alalt. Szabad Hajdú.
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A városok két milliója. Az ország 
városai és ezeknek tisztviselői remény­
kedve várják, hogy a törvényhozás által 
a városok részére megszavazott két mil­
lió korona segélyt mikor fogják szétosz­
tani. A segély szétosztása egyre késik A 
városok egymásután terjesztik fel pana 
szos és kérő hangú felirataikat a szétosz­
tás és folyósítás iránt. Legutóbb Sopron 
irt fel a kormányhoz és feliratát pártolás 
céljából megküldötte Kecskemét váro­
sának is.

— Keresztelő József föhercegéknél. 
A kistapolcsányi házi kápolnában ma dél­
előtt féltizenegykor keresztelték meg Jó 
zsef királyi herceg és Auguszta királyi 
hercegasszony legifjabb — nyolc napos 
kis leányát. A kis királyi hercegnő a 
keresztségben Mária Magdolna nevet ka­
pott. A keresztanyái tisztet az újszülött 
nagyanyja, Gizella királyi hercegasszony 
töltötte be, akit Klotild királyi herceg­
asszony helyettesitett a szertartásnál.

— A vasárnapi mise. A róm. kath. 
nagytemplomban vasárnap, Mária neve- 
napján ritka zenés élvezetben volt része 
a templom csarnokát zsúfolásig megtöl­
tött közönségnek. Soós Margit az orsz. 
m. kir. zeneakadémia opera tanfolyamá­
nak utolsó évét végző kiváló növendéke 
és Bordeaux Géza városi és középiskolai 
kiváló zenetanár, aki az egész mise alatt 
az orgona kíséretet mindvégig végezte, 
adták elő Wolf Cyrill Offertorium 1. In- 
tellige Clamorem, másodiknak Mozart : 
Ave Verum és 3. Verdi Ave Mária éne­
ket. A fiatal növendék, aki igen sokat 
igér, már is kész művésznő. Az áhitatos 
misehallgatókat valósággal meglepte ki­
váló előadásával és hangjával. Csak di­
cséret illeti, hogy isteni tehetségét az 
Isten szent házában mutatja be, nem 
pedig holmi pódiumon.

— Szaboiparosok szövetkezese. E hó 
19 én, vasárnap délelőtt 10 órakor a kecs- f 
keméti szabóiparosok alakuló gyűlést tar- ■ 
tanak, amelyen megalakítják a kecskeméti ! 
szabóiparosok szövetkezetét.

— Itthon vannak a katonák. A had­
gyakorlat befejeztével most már végkép­
pen megszűnt az a katonai testet lelket 
ölő fárasztó játék, amely tői legjobban fáz­
nak a katonák. Tulajdonkép most egy 
hosszú pihenésnek kellene jönni, de való­
sággal csak azok fognak pihenni, akik­
nek letelt a három robot esztendő és vég­
legesen szabadságolják őket.

— Tankötelesek. Nehány fővárosi lap 
mai száma szenzációs hírként közli, hogy 
Miskolcz th. városban 449, mond négy- 
száznegyvenkílenc tanköteles gyermeknek 
nem jutott hely az iskolában a túlzsúfolt 
ság miatt. Boldog miskolciak . . . Nekik 
négyszáznegyven kilenc nem járt iskolába, 
a íiirös Kecskemét városában pedig 
háromezerhatszáznegyvenkettő . . . Leg­
alább a múlt évben ennyi nem járhatott. 
Erős a gyanúnk, hogy az idei tankötele­
sek összeírása munkálatainak befejezése 
után, ennél sokkal nagyobb szám de­
rűi ki.

— Öngyilkos öreg ember. Egy 88 éves 
öreg ember emelt kezet önmaga ellen, 
mert nem bírta már megvárni azt a ke­
vés időt se, amit még neki szántak az 
égiek. Varga László vacsihegyi lakos 
kedden borotvával akarta elmetszeni a 
torkát; veje azonban szándékában meg­
akadályozta. Dulakodás közben az öreg 
pár nap alatt gyógyuló könnyebb sérü­
lést szenvedett. Beszállították a kórházba.

— Eskütétel. Koller Ferenc, szabad­
kai zenetanár, szerdán délelőtt tetté le a 
szabadkai polgármester kezébe a hivata­
los esküt. Ebből az alkalomból Írja a Bács- 
megyei Napló : „Ez az ünnepélyes aktus 
meg fogja pecsételni a kapcsolatot, mely ‘ 

ezt a kiváló művészt és pedagógust Sza 
badkáh oz fűzi. Koller hivatott mestere 
hangszerének és méltó továbbplántálója 
művészetének. Hisszük, hogy uj állásában 
elég alkalma lesz tanítványai seregében 
kulturmissziót teljesíteni/

— Bleriot Budapesten. Bleriot, a hí­
res aviatikus, aki a Lamanche csatornát 
átröpülte, Budapesten repülőgépével fel 
fog szállani. Bleriot most már részletesen 
megállapította Budapesten való tartózko 
dásának programját, Október 14 én és 
15 én a Vigadó nagytermében kiállítja a 
repülőgépét. Ugyancsak a Vigadó nagy­
termében tart felolvasást október 16 án 
este 8 órakor a Lamanche csatorna át 
repüléséről. Október 17-én kerül sorra 
Bleriot ittartózkodásának legszenzációsabb 
részlete, mikor is a Vérmezőn felszáll 
repülőgépén. Bleriot odaérkezése elé izga­
tott várakozással tekintenek Budapesten.

— A temesvári gyufagyár leégett. Ve­
szedelmes tűz pusztított a temesvári gyufa­
gyárban. A gyár, amely a nevezetes 
Emke-gyufákat gyártja, hirtelen kigyul­
ladt. Alig néhány perc alatt lángokban 
állott a főraktár s az ebben felhalmozott, 
körülbelül százezer korona értékű gyufa­
készlet teljesen elpusztult.

— Peksegédek sztrájkja Az aradi 
péksegédek, nem várva be a Kossuth- 
szobor leleplezését, sztrájkba léptek. A 
segédek erősen szervezkednek és meg 
akarják akadályozni az idegen segédmun­
kások beözönlését. Ezzel szemben a mes­
terek azon vannek, hogy legalább a szó 
borleleplezés napjára láthassák el a vá­
rost süteménynyel.

— A tolvajfogas uj módja. A tolvaj­
fogásnak érdekes módját eszelték ki Hód­
mezővásárhelyen, amint kiviláglik a „Vá­
sárhely és Vidéke* következő híréből :

Tegnap este 9 óra tájban a Tükör­
utcában ballagott egy rendőr. Igen mé­
lyen elgondolkozhatott a rend éber őre, 
mert egyszerre a sötétben összeütközött 
egy alakkal. Megbökkenve pillantott 
fel s akkor látta, hogy az illető Békési 
István ismert tolvaj, aki hirtelen elha­
jítva terhét, — 3 véka árpát — futás 
nak eredt. Az árpát tulajdonosa a rend­
őrségen átveheti.

— A Mars lakói. Egy bosztoni híres 
csillagász, aki már évek óta bizonyítgatja 
szóval és Írásban azt a föltevést, hogy a 
Mars csillagon élőlények laknak, most 
tett egy fölfedezést, amelyből azt követ­
kezteti, hogy a Mars atmoszférájában oxi­
gén van. Ha a dolog igy áll, akkor az a 
föltevés, hogy a Mars csillag nem lakat­
lan, egész bizonyosnak látszik. Hanem 
erről csak Zeppelin és társai tehetnek 
idővel bizonyságot, ha isznak ott egy 
spriccert.

— Szerencsetlenül járt kisleány. A 
városházán folyó tatarozasi munkálatok­
nál könnyen végzetessé vallható szeren­
csétlenség történt tegnap délelőtt. Józsa 
Pálné napszámos asszony kisleánykája a 
déli ebédidő alatt a ruhatárban játszado­
zott s a ruhatár levett vasajtója valahogy 
rádőlt. Sikoltására odaszaladtak a mun­
kások s a kisleányt kiszabadították a 
nehéz ajtó alól. A kisleány lábszárcsont­
törést szenvedett, amelyet a gyorsan elő 
hivott orvosok kötöztek be.

— Kamatlábemelés Németországban. A 
pénzbőségnek, amelyből a magyar piac 
semmi előnyt nem élvezett, vége szakadt. 
Németországból érkezik a hire, hogy a 
pénzviszonyok jelentős rosszabbodása foly­
tán az ottani jegybank, valószínűleg már 
pénteken fölemeli a kamatlábat a jelen­
legi 3 és fél százalékról 4 százalékra.

— Árverés a zálogházban. Sok sze 
gény embernek elzálogosított szerzemé­
nyét árverezték el ma délelőtt a zálog­
házban, akik vagy nem bírták, vagy nem 
is akarták kiváltani tárgyaikat. Az árve­
résen vevő természetesen fölös számban 
akadt.

— Női választok Kisteleken. Az angol 
miniszterelnököt csak a napokban verték 
meg a nők a miatt, mert ellenzi a nők 
szavazati jogát s ime tegnap kiderült, 
Csongrádmegye közigazgatási bizottságá­
nak ülésén, hogy Kisteleken megelőzték 
az angolokat, mert Tolnai! Béla jegyző, 
aki a június 5 én tartott községi válasz­
táson elnökölt, megadta a nőknek a sza­
vazati jogot. Nevezetesen az önálló nők, 
a kik rendes körülmények között meg­
hatalmazást adnak a férfiaknak, Kistele­
ken közvetlenül adták le szavazatukat 
a választási urnánál. Nem is nyugodtak 
ebbe bele a kisteleki antífeministák, mert 
megapellálták a választást, főleg arra 
való hivatkozással, hogy nyolc nő köz­
vetlenül gyakorolta választói jogosultsá­
gát. A községi igazoló választmány az apel­
láta alapján megsemmisítette a választást. 
Ezt a határozatot a polgárok újból meg- 
fölebbezték a közigazgatási bizottsághoz, 
vmely a választást jóváhagyta, miután 
beigazolódott, hogy a bukottak 80, a győz­
tesek 113 szavazatot kaptak s igy a 8 
női szavazat leadása után még mindig 
többségben maradtak. Az igazoló választ­
mány megsemmisítő határozatát tehát a 
közigazgatási bizottság hatályon kívül 
helyezte.

— Ifjúsági katonai céllövő tanfolyam. 
A budapesti polgári lövészegyesület a 
nemzeti véderő emelése s a lövészet ter­
jesztése, valamint a magyar ifjúságnak a 
katonai szolgálatra való előkészítése érde­
kében — a honvédelmi minisztérium tá­
mogatásával — ez évben is katonai veze­
tés alatt álló rendszeres céllövő-tanfolya- 
mot szervez, hogy ilyen módon a polgá­
rok célbalövése számára újabb híveket 
neveljen. Ezen teljesen költségmentes 
tanfolyamon részt vehet minden feddhe­
tetlen előéletű, 16—23 éves iparosifju. A 
tanfolyam e hó vége felé nyílik meg és 
a jövő év junius havában zárul. Jelent­
kezni lehet az egyesület jegyzőjénél, For­
gács József Károlynál (Budapest, I. kér., 
Iskola-tér 3. sz) A bejelentés írásban 
történik. Megjelölendő a jelentkező neve, 
foglalkozása, kora, lakása és az, hogy 
katonai kötelezettségének eleget tett-e.

— Állatpiac. Szept. 15. Sertés, fiatal 
nehéz, páronkint 320 klg. felül 136 K. 
Közép páronkint 251 —320 klgmig 1*36 K. 
Könnyű,páronkint 250 kilogrammig 134 K. 
páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronként 50—60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 1 32 K. — 
Öreg, nehéz életsúlyban 104 K. —- Borjú 
96—100 fillér életsúlyban.

— Piaci árjegyzék. 1909. évi szept. 
15-ik napján. Tisztabuza 27’80—28*80. Két­
szer 2100-22 00. Rozs 17’60—17 80. Árpa 
1460—15’00. Zab 1440—15’00. Tengeri 
kecskeméti 166C—1700. Tengeri bánáti 
16’60—17 00. Köles 15 00—1600. Krumpli 
340-380. Széna 8 60—900. Szalma 6 00 
6’40. Szalonna kilója 1 52—1 80. Csöves 
kukorica 100 kg. 6 50—6 70.

Anyakönyvi kivonat,
1909. évi szeptember 15-én.

Születések. Máté Hona Juliánná 
gör. kath.

Halálozások. Özv. Kovács Gergelyné 
Szabó Terézia rk. 73 éves, Vészeli Ferenc 
rk. 30 éves.

Kihirdettettek. Keresztes Ferenc rk 
Táncsics Karolin rk, Csordás Sándor Jó­
zsef ref Drégeli Mária rk.

Birtokváltozások.
Kovács János megvette B Kis Ist­

ván balószegi 2 h 800 négyszögöl földjét 
2400 K.

B. Kis István megvette Kovács Já­
nos balószegi 1 h. 1060 n.-öl földjét és 
szőlőjét 1800 K.
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ÜzlstmSgOyit&Sa
Augusztus hó 15-én, Kecskeméten, Nagy 
körösi-utca 3 sz alatt szabó-üzletet 
nyitottam, ahol angol úri-és női-ruhákat 
gyorsan és szépen, valamint jutányosán ke 
szitek. Finom magyar és angol szövetem 

állandóan raktáron van.
A nagyérdemű közönség b. megkeresését és 
megrendelését várva, maradok tisztelettel:

Sztrinka József
szabó-mestör.

Kiadó
Kunfélegyházán, Kossuth Lajos-utcán, 
a templom mellett egy jo forgalmú 

sarok fiiszerüz let hely ség 
azonnal kiadó.

Értekezni lehet ugyanott ÖZV. Pelyva 
Pálnéval.

2 fiú 
tized, 
József

Kömives tanoncot keresek, 
kömives tanoncnak felvetetik II. 
Mária körút 4. szám alatt Farkas 
építésznél.

i

Egy négy gymnasiumot végzett 
fiatal ember gyakornokuI föl­
vétetik Hornyák Ferenc „Ángya 1“ 
drogueriájában, Nagykörösi-utca, a 

dohány nagytözsdével szemben. 9771

Egv jó karban levő
S-birialzerélxpár 
olcsón eladó. Értekezhetni Szabó Gyula 
máv. raktáritokkal, aki egy jókarban levő 
Meidinger-kalyhat megvételre keres. 97^4

Egy új. alig használt
3 méter magas, barna szinti modern 

cserépkályha 
jutányos árért ti2T azonnal eladó.

Cím h kiadóhivatalban 9772

Fűszer-üzlet
helyiség.

lakás és udvarral gabonapiaczra 
(Collner ter) néző hazban kiadó. Érte­
kezhetni a tulajdonossal Lovarda-utca

56. szám alatt. 9740

pattanás, kiütés 
stb.a fiatalságnál mind­
két nemnél, különösen 
a kifejlődés időkorában 
fordul elő s az arcz rut 

kinézését okozzák.
3

Bútorozott szobák
II. tized, Hegy utca 83. számú házban 
azonnal Isia.d.ók. Értekezni 
lehet ugyanott. 9741

Értesítés.
Tudatom igen tisztelt megrendelőim es 
a nagyérdemű közönseggel, hogy az 
őszi- es teli-keliuéim nagyválasz 
tékban megérkeztek s azokból igen 
jutányosán es pontos kivitelben készítek 
öltönyöket. Tisztelettel: Buczkó Mihály 
férfi szabó. 9756

iI

I

215 s

Kapható Mintsek Géza drogueriájában 
Kecskeméten.

ánlva__
jótállás 

minden dara­
bért. Ara 4, 
6 es 8 kor­

tucatonként — 
Orvosilag

Gummi különle

ható az or­

ákban

Falusi nézetek szerint a javulás a többszöri vér- 
tisztitó teanedvek élvezése által várható, amely 
azonban a reményeknél többet nem hoz. Vert 
éppen fiatal szolid'egvéneknél a vér rossz beteg- 

[ séggerjesztő anyagokat alig i - a.mazhat addig, 
mig itt egv valóságos betegségtől van sző. mely­
nek kezelése természetesen a/ orvos kozremü; 
ködése amúgy is szükséges Tisztán kozmetikai 
szépség ápolásnál főleg arra kell ugvelni, a meg­
levő zsiradékfeleslegtt esténkint a zsirpőrusokon 
át eltávolítani Ezután egy mosakodás szükséges, 

lehetőleg meíeg vízben a

Zucker-féle szab, gyógyszappannai
a használati utasítás szerint. Ha a bőr lehám- 
lani kezd, akkor a szappan használatával egy 
ideig fel kell hagyni s csak Zuck '’ szappan és 
Zuck -krém 
mázunk mindaddig, mig a bőr sima lett, amely 
Után a Zucker-féle azabad. gyógyszappan

; használatát mételni keli. Ezen eljárás betartása 
nagyszerű eredménynyel jár: Mitesser. bőrzsir, 
pattanás, barna folt’stb. rövid időn belül eltűnik, 
a bőr sima, tiszta, púba, gyöngéd, egészséges és 
feszes lesz. Hogy a baj vissza ne öljön. a 
Zucker-féle szabad, gyógy szappan, a Zuck* ■»>- 
krém és a Zuckoo,‘-azapv«*n állandó használata 

igen ajánlatos.
A megrendelésnél a következő különbségre kell

* ügyelni
Zucker szabad. 15'- -OS gyógy szappanja a eg- 
hithatósabb és legnagybb [nr.tbja 2 50 k<>r 
Zucker szabad. s gyógyszappanja
bán és mennyiségében gyengébb
Ehhez való Zuck •‘-krém 
krémek gvöngye l.gy t..: ■> .

tubus 1.25 kor.
Főelárúsitó:

Mintsek Géza droguerista Kecskeméten.

a

A világ legtökéletesebb
gST szépítő szere
a HAJÓS-féle ARADI IBOLYA-CREME.
Ideális gyorsan tűntet el szeplőt, majfoltot, bibircset bőr-
vörösséget és JÓT bármely a.rctiszta.tj.a.nsa.g-ot.

Az elegáns hölgyközönséunpk kedvenc szépilőszere.
A párisi és londoni hygienikus kiállításokon az összes kiállított szépilöszerek 
közül az első dijat nyerte el. Díszoklevél a nagy aranyérmekkel ~HKJ

Ara egy tégelynek 1 korona Dupla nagyságú tégely korona.
Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól; a bevásárlásoknál csakis 
Hajós-féle Ibolya-Cremet tessék kérni és elfogadni. 
Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyóQszertaraban, Arad 

Kecskeméten: Mintsek Géza úr drogériájában
és minden nagyobb gyógyszertárban.

1

i
i
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OLLA OLLA
OuDinü külön 
legesseg A tudó­

mat állasa
nt bebizo­

nyított legjobb 
letező Gummi 
óvszer -— Kap­

szág minden 
gyógytaraiban 
es drogéri­ megvizsgálva.

Ebédlő berendezés.
yry Egy masszív, 8767

szép és jó ebédlő berendezés
— helyszűke miatt —

olcsón eladó v. tized, Nagykőrösi-utcza 
19. sz. alatt, 1-ső emeleten jobbra.

Szalma, törek és polyva eladó 
és megtekinthető a Városföldjén, a 
Szegedi-nagy-úton, Szabó Balázs- 
féle földön. Értekezhetni özv. Nagy 
Lajosnéval, Füzestér-sor 4. sz. 956tí

Kiadó iroda-helyiség.
III. tized 4. szám alatt, dr. Dömötör
István ügyvéd úr altul bérelt 

iroda-helyiség, 9795
f. évi november hó 1-től kiadó.

i
i

|

wtti sebön 
sein

bebizooyithatólag
hatásos

Kopaszság, hajhullás, hamlas elleni szer. wEvoe“ erősíti 
és frissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a hajnövését. 
Egy nagy üveg ara, igen kiadós 5 korona, három üvegé 
12 korona.

„Evoe*-csoda-krem ránc, vimmerli, redő, borátka 
ellen. Nagy tégely 4 korona.

,Evoe“ keletiszépitőtzappan 1 korona. Utánvéttel 
Az wEvoe“-társaság főraktára WIEN, 11/521. 

Praterstrasse 57.
Kecskeméten kapható:

Díint^ek Géza úr drogueriajaban.

Mindennemű

EVOE“
haj­

csodaszer

I

i

TTTZIF^ 
legolcsóbb 

napi árak mellett rendelhető 
Weiszberger és Társa 

tüzifakereskedöknél, Nagyvárad.

Parcellázva eladó
Lajosmizse állomástól 22 percnyire La 
dánybenén, egy holdtól kezdve tet­
szés szerinti nagyságban, szántó, 
kaszáló és szőlő, holdanként 
200 forinttól kezdve előnyÖ8 fizetési 
föltételekkel, 10 forinttal átvehető, ki­
tűnő szelid barna homok. Értekezhetni 
VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 18. szám 
alatt a megbízottal.
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